
ATA DA 177ª REUNIÃO DO CONSELHO DE EXTENSÃO E 
DESENVOLVIMENTO COMUNITÁRIO

Ao  vigésimo  primeiro  dia  do  mês  de  novembro  de  2022,  às  quatorze  horas,  remotamente,
compareceram  à  centésima  septuagésima  sétima  reunião  do  Conselho  de  Extensão  e
Desenvolvimento Comunitário os Conselheiros:  Prof. Flávio Luis Cardeal Pádua - Presidente do
Conselho de Extensão e Desenvolvimento Comunitário, Prof. Daniel Hasan Dalip, Prof. Lindolpho
Oliveira de Araújo Júnior, Prof. Reginaldo Braga de Sousa, Prof. Patterson Patrício de Souza, Prof. a

Nádia Cristina da Silva Mello, Prof. Fábio Aparecido Martins Bezerra, Prof. Weber Hanry Morais e
Feu, Prof. Ivan José de Santana e Sr.a Ana Isabel Silva Lemos. O Prof. Ulisses Cotta Cavalca, Diretor
Adjunto  de  Extensão  e  Desenvolvimento  Comunitário  participou  como  ouvinte  da  reunião.
Verificação  de  quórum  regimental: foi  registrada  a  presença  de  7  (sete)  Conselheiros
Titulares, incluindo o Presidente do CEX, e 3 (três) Conselheiros Suplentes.  Abertura da 177ª
Reunião do Conselho de Extensão     e Desenvolvimento Comunitário (CEX)  : o Presidente do
CEX declarou aberta a sessão e realizou a leitura da pauta originalmente proposta para a reunião:
1.  Participação do Coordenador de Desenvolvimento de Carreiras na 177ª Reunião do CEX; 2.
Informes gerais;  3.  Deliberação CEX-19/22,  de 18/10/2022:  aprova  ad referendum o  edital  de
seleção  de bolsistas  no âmbito  do projeto  de extensão,  intitulado:  “Plataforma de Gestão de
Informação da Educação Profissional e Tecnológica” (Código SIGAA: PJ079-2022); 4. Aprovação da
Ata  da  175ª  Reunião  do  CEX;  5.  Aprovação  da  Ata  da  176ª  Reunião  do  CEX;  6.  Minuta  de
regulamento  das  atividades  de  campo de  discentes  do  CEFET-MG.  Em seguida,  o  Presidente
propôs a inclusão de um novo item de pauta que abordasse a aprovação de minuta de edital de
seleção pública de projetos de extensão voltados à promoção do empreendedorismo inovador
com foco na economia 4.0, com o objetivo de selecionar até 6 (seis) projetos que constituirão a
proposta  institucional  a  ser  submetida  ao  Edital  SETEC/MEC No 109/2022.  Assim,  a  pauta  foi
reestruturada como se segue: 1. Participação do Coordenador de Desenvolvimento de Carreiras
na 177ª Reunião do CEX; 2. Informes gerais; 3. Deliberação CEX-19/22, de 18/10/2022: aprova ad
referendum o  edital  de  seleção  de  bolsistas  no  âmbito  do  projeto  de  extensão,  intitulado:
“Plataforma de Gestão de Informação da Educação Profissional e Tecnológica” (Código SIGAA:
PJ079-2022); 4. Aprovação da Ata da 175ª Reunião do CEX; 5. Aprovação da Ata da 176ª Reunião
do CEX; 6. Minuta de edital de seleção pública de projetos de extensão voltados à promoção do
empreendedorismo inovador com foco na economia 4.0; 7. Minuta de regulamento das atividades
de  campo  de  discentes  do  CEFET-MG.  Colocada  em votação,  a nova  proposta  de  pauta  foi
aprovada, tendo sido contabilizados 9 (nove) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção.  Passou-se
então ao primeiro item de pauta:  1) Participação do Coordenador de Desenvolvimento de
Carreiras na 177ª Reunião do CEX: o Presidente do CEX apresentou inicialmente a razão pela
qual convidou o Sr. Pedro Henrique Dias de Sousa para participar da reunião, destacando que a
Coordenação de Desenvolvimento de Carreiras por ele gerida é o setor institucional responsável
pela gestão das visitas técnicas  realizadas por discentes,  sob a supervisão de servidores,  em
espaços  formativos  externos  aos  campi  do  CEFET-MG.  Assim  sendo,  tendo  em  vista  sua
experiência  e  conhecimento  na  área,  foi  solicitado  ao  Sr.  Pedro  Henrique  Dias  de  Sousa  a
elaboração de uma minuta de regulamento  para atividades de campo de discentes, a qual está
pautada  para  debate  durante  a  reunião.  Dito  isso,  o  Presidente  do  CEX  ponderou  que  a
participação do Sr. Pedro Henrique Dias de Sousa contribuiria para esclarecer eventuais dúvidas
dos conselheiros acerca do ato normativo proposto. Finalizada a fala do Presidente do CEX,  a
participação na reunião do Sr. Pedro Henrique Dias de Sousa foi colocada em votação, tendo sido
aprovada  por  unanimidade.  2)  Informes  Gerais: o  Presidente  comunicou  a  publicação  do
resultado provisório do Edital  DEDC No 162/2022 de seleção pública  para apoio a equipes de
competição,  informando  que  este  se  encontra  disponível  no  site  da  DEDC para  consulta.  De
acordo  com  o  resultado  provisório  publicado,  8  (oito)  propostas  de  equipes  de  competição
consolidadas  foram aprovadas  (Faixa  A  de  financiamento),  sendo  que  as  5  (cinco)  primeiras
colocadas seriam contempladas com recursos financeiros no âmbito do edital.  Adicionalmente,
outras 8 (oito) propostas de equipes de competição em consolidação também foram aprovadas
(Faixa B de financiamento), sendo que as 4 (quatro) primeiras colocadas seriam contempladas
com o fomento disponibilizado  pelo  edital.  Em seguida,  o  Presidente  do CEX informou que o
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resultado  final  do  Edital  DEDC  No 162/2022  será  publicado  até  o  dia  25/11/2022,  conforme
estabelecido  em  sua  seção  8  (Cronograma).  Finalmente,  o  Presidente  do  CEX  comunicou  o
recebimento de 126 (cento e vinte e seis) propostas de ações de extensão nos 5 (cinco) demais
editais anuais ordinários gerenciados pela DEDC (fomento a programas, projetos, cursos, eventos
e grupos de arte e cultura). De acordo com os cronogramas desses editais, as propostas deverão
ser  avaliadas  pela  Comissão  de  Extensão  e  avaliadores  ad  hoc até  o  dia  02/12/2022.  3)
Deliberação CEX-19/22, de 18/10/2022: aprova    ad referendum   o edital de seleção de  
bolsistas  no  âmbito  do  projeto  de  extensão,  intitulado:  “Plataforma  de  Gestão  de
Informação  da  Educação  Profissional  e  Tecnológica”  (Código  SIGAA:  PJ079-2022):  o
Presidente  apresentou as principais informações acerca do edital em questão e esclareceu que,
tendo em vista a possibilidade de concessão de bolsas de extensão a colaboradores externos, é
necessário sua apreciação e aprovação por parte do CEX, conforme estabelecido no inciso IV do
art. 10 da Resolução CD-15/20, de 30 de junho de 2020, que regulamenta a concessão de bolsas
de ensino, pesquisa, extensão, desenvolvimento institucional e estímulo à inovação pelo CEFET-
MG e por Fundação de Apoio. O  Presidente do CEX  acrescentou que, tendo em vista o prazo
exíguo para operacionalizar o edital, optou por exarar a Deliberação CEX-19/22, de 18/10/2022,
que  aprova  ad  referendum do  CEX  o  referido  edital.  Após  o  esclarecimento  de  dúvidas  dos
conselheiros,  colocada em votação,  a deliberação foi  referendada,  tendo sido contabilizados 7
(sete) votos favoráveis e 3 (três) abstenções. 4)   Aprovação da Ata da 175ª Reunião do CEX  : o
Presidente realizou a leitura da ata da 175ª Reunião do CEX. Em seguida, abriu a palavra aos
conselheiros para que estes apresentassem eventuais sugestões de alteração no documento. Não
havendo sugestões por parte dos conselheiros, o Presidente colocou a ata da 175ª Reunião em
votação. A ata foi aprovada, tendo sido registrados 7 (sete) votos favoráveis e 3 (três) abstenções.
5)   Aprovação da Ata da 176ª Reunião do CEX  : o Presidente realizou a leitura da ata da 176ª
Reunião do CEX. Em seguida,  abriu a palavra aos conselheiros para que estes apresentassem
eventuais  sugestões  de  alteração  no  documento.  Não  havendo  sugestões  por  parte  dos
conselheiros, o Presidente colocou a ata da 176ª Reunião em votação. A ata foi aprovada, tendo
sido registrados 8 (oito) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções. 6)   Minuta   de edital de seleção  
pública de projetos de extensão voltados à promoção do empreendedorismo inovador
com foco na economia 4.0: o Presidente do CEX apresentou a minuta de edital  DEDC para
seleção pública de projetos de extensão voltados à promoção do empreendedorismo inovador
com foco na economia 4.0, ressaltando seu objetivo de selecionar até 6 (seis) projetos, os quais
irão constituir a proposta institucional a ser submetida ao Edital SETEC/MEC No 109/2022, de 1º de
novembro  de  2022.  Após  o  esclarecimento  de  questões,  a  minuta  de  edital  foi  colocada  em
votação, tendo sido aprovada por 8 (oito) votos favoráveis e 2 (duas) abstenções. 7) Minuta de
regulamento das atividades de campo de discentes do CEFET-MG:  o  Presidente do CEX
passou  a  palavra  ao  Coordenador  de  Desenvolvimento  de  Carreiras  do  CEFET-MG,  Sr.  Pedro
Henrique  Dias  de  Sousa,  o  qual  apresentou  em linhas  gerais  a  minuta  de  regulamento  das
atividades de campo de discentes do CEFET-MG, que tem como objetivo normatizar os critérios e
procedimentos para a realização de tais atividades. O Sr. Pedro Henrique Dias de Sousa destacou
que as atividades de campo promovidas pela instituição almejam: (i) promover o enriquecimento
didático-pedagógico,  aperfeiçoamento,  e  atualização  técnico-científica  dos  discentes;  (2)
promover a integração entre a teoria e a prática no que se refere aos conhecimentos mobilizados
por discentes; (3) propiciar aos discente a vivência no mundo do trabalho, produtos, processos e
serviços in loco e a integração entre diferentes sujeitos, agentes, instituições; entre outros pontos.
Em seguida, o Sr. Pedro Henrique Dias de Sousa relatou a proposta de modalidades e tipos de
abrangência das atividades de campo a serem realizadas pelos discentes. Após sua explanação, o
Presidente  do  CEX  enfatizou  a  importância  desta  proposta  de  ato  normativo,  sobretudo,  no
contexto da integração curricular da extensão nos cursos de graduação do CEFET-MG e solicitou
aos conselheiros que o analisassem detidamente para que o instrumento pudesse ser  melhor
debatido nas próximas reuniões do CEX. Devido ao tempo exíguo, nada mais foi tratado, pelo que
lavrou-se a presente ata, que na forma dos regulamentos vigentes, é assinada pelo Presidente do
CEX e pelos Conselheiros investidos em suas funções.

Prof. Flávio Luis Cardeal Pádua
Presidente

Prof. Daniel Hasan Dalip
Representante Titular da Diretoria de Extensão

e Desenvolvimento Comunitário
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Prof. Reginaldo Braga de Sousa
 Representante Docente Suplente do 

Ensino de Graduação

Prof. Ivan José de Santana
Representante Docente Suplente do 

Ensino de Pós-Graduação

Prof.a Nádia Cristina da Silva Mello
Representante Docente 

Titular Extensionista

Prof. Fábio Aparecido Martins Bezerra
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Profissional e Tecnológico
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 Representante Docente Titular do 
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Prof. Patterson Patrício de Souza 
Representante Docente Titular do 

Ensino de Pós-Graduação

Prof. Weber Hanry Morais e Feu
Representante Docente 

Titular Extensionista

Sr.a Ana Isabel Silva Lemos
Representante Suplente dos Servidores
Técnico-Administrativos em Educação
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